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За результатами експериментальних досліджень режимів нанесення 
зносостійкого матеріалу установлено, що при дуговому наплавленні 
зносостійким матеріалом на сталь 30MnB5 зі збільшенням сили струму 
зносостійкість покриття зменшується. 

Раціональними режимами наплавлення в межах досліджуваних значень є 
сила струму I = 160-180 А при напрузі U = 28-32 В. 
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Для зміцнення та одночасного загострення лезової частини деталей 
робочих органів технічних засобів для обробітку ґрунту електроконтактним 
обробленням доцільно використовувати розроблену оригінальну установку 
01.10.016А (патент України на винахід № 97298). 

Суть способу (патент України на винахід № 97874) полягає в обробці за 
допомогою дугового процесу поверхні леза робочого органу диском-
електродом, що обертається, в рідинному середовищі. При цьому на 
високовуглецевих сталях без витрат спеціальних зміцнюючих матеріалів 
отримується твердий шар товщиною від 1 до 4 мм. 

Проведені експериментальні дослідження твердості робочих поверхонь 
деталей технічних засобів для обробітку ґрунту, зміцнених електроконтактним 
обробленням, показали, що твердість зміцненої поверхні знаходиться в прямій 
залежності від температури рідинного середовища Tр при електроконтактному 
обробленні. 
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Графік залежності зміни твердості зміцненого шару від температури 
рідинного середовища Tр при електроконтактному обробленні показано на рис. 

 
Рис. Залежність твердості зміцненого шару HRC від температури рідинного 

середовища Tр при електроконтактному обробленні 
 
Раціональними режимами електроконтактного оброблення в межах 

досліджуваних значень є температура рідинного середовища Tр в межах від 20 
до 40 ℃, що відповідає вимогам до високої твердості зміцненої поверхні в 
межах від 59 до 62 HRC, вимогам до самозагострення та забезпечує високі 
показники зносостійкості. 
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Прогнозування надійності елементів при раптових механічних відмовах 

пов'язане з побудовою моделей, що дозволяють оцінювати ймовірність 
безвідмовної роботи, як ймовірність неперевищення величиною 
екстремального навантаження нР , що багато разів повторюється, величини 
несучої здатності пР  елемента [1-3]. Розглянемо варіант, коли постійна у часі 
несуча здатність елементів має настільки мале випадкове розсіювання, що на 
практиці ним можна знехтувати. Отже, у всіх екземплярів елементів даного 
типу несуча здатність однакова і зберігається в часі. Тоді вважатимемо заданим 
невипадковий (детермінований) та постійний у часі граничний рівень оР  
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